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päivästä toiseen

Ilmoita tapahtumista tekstiviestillä

MT:n menopalvelu toimii 
maaseuduntulevaisuus.fi/
menopalvelu -osoitteessa 
verkossa.

Ilmoituksia tapahtumista voi 
jättää joko verkossa tai myös 
tekstiviestillä.

Lähetä viesti numeroon 
173172.

Yhden viestin hinta 1,90 
euroa.

Viestin alkuun kirjoitetaan 
MENO

Sitten laitetaan tapahtuman 
tyyppi (katso lista alta).

Kolmanneksi puhelun suunta-
numero alueelle

Neljänneksi paikkakunta

Viides tieto on päivämäärä 
(pp.kk.vv)

Kaikkien tietojen väliin on 
laitettava tyhjä välilyönti, ei 
pistettä tai pilkkua!

Viestin loppuun voi kirjoittaa 
lisätietoja tapahtumasta.

Enimmäismitta on 160 
merkkiä.

Tapahtumatyypit
IL = iltamenot
KY = kylätapahtumat
LA = lapsille
LU = luennot ja seminaarit
MA = markkinat, myyjäiset ja 
kirpputorit
MU = musiikki
NÄ = näyttelyt
SU = sukukokoukset
TE = teatteri
UR = urheilu ja liikunta
US = uskonnolliset tapahtumat
MUU = muut tapahtumat

Täydelliset ohjeet palveluun 
löytyvät MT:n verkkolehdestä.

Lähetä merkkipäiväilmoitus Maaseudun Tulevaisuuteen
Merkkipäiväpalstalla julkaistaan vain päivänsankarin suostumuk-
sella lähetettyjä merkkipäivätietoja. Kirjallisesti lähetettävissä 
tiedoissa tulee olla merkkipäivän viettäjän nimi, ikä, merkkipäivän 
ajankohta, titteli, kotipaikka ja mahdollinen lyhyt maininta merkki-
päivän vietosta. Valokuvaksi käy mustavalko- tai värikuva, koolla ei 
väliä. Palsta on maksuton. Merkkipäivätiedon tulee olla toimituk-
sessa viimeistään viisi päivää ennen lehden ilmestymistä. Tiedot 
postitetaan osoitteeseen: Maaseudun Tulevaisuus, ”Merkkipäivät”, 
PL 440, 00101 Helsinki, tai lähetetään sähköpostilla osoitteeseen 
merkkipaivat@maaseuduntulevaisuus.fi.

merkkipäiviä

27.11.13

50-VUOTIAS
Agronomi, MMM  
Pekka Heininen 
28.11. Rusko. Mat-
koilla.

Aurinko nousee
Helsingissä kello 8.48
ja laskee kello 15.27
Oulussa kello 9.36
ja laskee kello 14.35

Päivän sana
27.11. Hänet saatettiin Ikiaikaisen 
eteen, ja hänelle annettiin valta, 
kunnia ja kuninkuus, kaikkien kan-
sojen, kansakuntien ja kielten tuli 
palvella häntä. Dan. 7:13–14
28.11. Meidän tulee aina kiittää 
Jumalaa teidän vuoksenne, veljet. 

Siihen on täysi syy, koska teidän us-
konne kasvaa kasvamistaan ja kos-
ka rakkaus toisianne kohtaan yhä 
lisääntyy teissä kaikissa. 2. Tess. 1:3

Nimipäiviä
Tänään keskiviikkona: Hilkka
Huomenna torstaina: Heini, Kaisla

Mietelause
Minä pidän todellisuudesta. Se 
maistuu leivälle.

Jean Anouilh

LOHJA (MT)
Espoolainen yrittäjäpariskun-
ta Riitta ja Jukka Metsola 
löysi muutama vuosi sitten 
unelmiensa maatilan Lohjan 
Karjalohjalta.

Jukka oli aina haaveillut ta-
losta, jonka ikkunat aukeaisivat 
etelään, omaan omenatarhaan 
ja omalle peltoaukealle. Juuri 
sellainen löytyi.

Kaksi loppuunpalamista 
kokenut Riitta taas nautti maa-
seudun rauhasta ja uudesta kii-
reettömästä elämänrytmistä.

Hän ajatteli myös, että 
maaseudulla pääsee pakoon 
byrokratiaa ja saa käyttää maa-
laisjärkeä. Se haave osoittautui 
katteettomaksi.

Lemmikeistä  
villantuottajiksi
Alkuun kaikki sujui hyvin.

Hankittiin Mamma-lammas 
Irene- ja Irmeli-tyttärineen. 
Pikku hiljaa katras kasvoi ny-
kyiseen kymmeneen uuheen.

Kun Riitta opetteli karstaa-
maan ja kehräämään, lemmik-
kilampaista tulikin elinkeino. 
Nyt Metsoloiden yritys myy 
muun muassa varvasvälivillaa 

apteekeille, jalkahoitoloille ja 
luontaistuotekauppoihin.

Lampaiden hoitoon on saatu 
hyviä vinkkejä kokeneilta lam-
pureilta. 

Säädöksiä on pyritty nou-
dattamaan pilkuntarkasti, 
muun muassa korvamerkki- ja 
eläinrekisteriasiat ovat aina 
kunnossa.

Ruhoista 
tuli ongelma
Riitta korostaa olevansa villan-
tuottaja, mutta yrittämisen si-
vutuotteena syntyy myös lihaa.

Tänä syksynä Metsolat teu-
rastuttivat 14 vähän yli vuoden 

ikäistä lammasta. Teurasta-
mosta he veivät ne savustamol-
le paloiteltaviksi.

Siitä alkoi kuluttava jupakka.
Koska leimoissa oli epäsel-

vyyksiä, ruhot jäivät palvaa-
mon kylmiöön odottamaan 
valvontaeläinlääkärin päätös-
tä.

”Meille sanottiin, että ne 
päätyvät Honkajoelle.” Talou-
dellinen menetys olisi ollut iso.

Riitasta tuntui, ettei kukaan 
kerro hänelle, mistä on kyse.

Lisää  
byrokratiaa
Sitkeän soittelun ja pitkän 

piinan jälkeen Riitalle lopulta 
ilmoitettiin, että armon anne-
taan käydä oikeudesta. Valvon-
taeläinlääkäri totesi, ettei lihan 
jäljitettävyys ollut vaarantu-
nut, ja lihat saatiin eteenpäin.

Pelko jäi kuitenkin itämään: 
Tuleeko jupakasta vielä seura-
uksia?

Seuraava takaisku odotti jo 
kulman takana: Kunnaneläin-
lääkäri ilmoitti, että Metsolat 
ovat laiminlyöneet alkutuotan-
toilmoituksen tekemisen.

”Mikä ihmeen alkutuo-
tantoilmoitus? 2008 rekis-
teröidyimme maatilan- ja 
eläintenpitäjiksi, eikä silloin 

ollut mistään alkutuotantoil-
moituksesta puhettakaan.”

Alkava yrittäjä  
tarvitsee tukea
Metsoloista tuntuu, että maalle-
muuton myötä he ovat joutuneet 
kaulaansa myöten byrokratian 
suohon. Paluu Espooseen on 
käynyt monta kertaa mielessä.

Lampuri ei Riitan mielestä 
voi millään löytää kaikkia toi-
mintaansa koskevia säädöksiä 
verkosta. Siellä viitataan jatku-
vasti lakipykäliin ja asetuksiin. 
”Pitäisi olla lakimies osatakseen 
tulkita niitä.”

Kysymälläkin on vaikea saada 

kattavaa tietoa. ”Viranomainen 
osaa vain oman sarkansa ja siir-
tää sitten kysymyksen seuraa-
valle”, Jukka toteaa.

Seurauksena on, että ihmi-
nen, joka yrittää tehdä kaiken 
oikein, rikkoo säädöksiä tietä-
mättään, Metsolat sanovat.

Aloittavalle maatalousyrittä-
jälle pitäisi Metsoloiden mie-
lestä ehdottomasti olla tarjolla 
tukea. 

”Kun vaikka menisi kerto-
maan maaseutusihteerille, että 
aiomme ryhtyä lampureiksi, 
hän antaisi käteen paperin ’Nä-
mä asiat sinun pitää tietää’.”

SATU LEHTONEN

”Meillä kaikki tapahtuu ex tem-
pore”, Riitta Metsola nauraa. 

Niin lampaiden hankintakin 
aikanaan.

Lampaista piti tulla lemmik-
kejä, mutta tulikin elinkeino. 
Lellikkejä ne tosin ovat edel-
leen, kesyjä ja huomionkipeitä.

Riitta on opetellut karstaa-
misen ja kehräämisen kanta-
pään kautta. Kärsimättömälle 
luonteelle vanhat työvälineet 
olivat tuskaa. Onneksi hän löysi 
sähkökarstan ja -rukin. Niitä 
Metsoloiden yritys nyt tuo maa-
han.

Metsoloiden lampaat tuotta-
vat muun muassa varvasvälivil-

la, josta syöpähoidoissa olevat 
saavat helpotusta ihohaavoi-
hinsa.

Suomenlampaan villa on laa-
dultaan loistavaa, Riitta kehuu. 
”Villa on lampurin kultaa.”

Yksi Metsoloiden kasvatti-
pässeistä matkaa nykyään te-
rapiapässinä vanhainkodeissa. 
Lammasterapiaa hakevat myös 
monet tilan vieraat käydessään 
rapsuttelemassa katrasta.

Jukka Metsolan mielestä 
mikään ei ole niin vastusta-
matonta kuin karitsan into ja 
elämänilo. Se tarttuu väkisinkin 
ihmiseen.

SATU LEHTONEN

Lampaat veivät  
mukanaan

Lasten- ja nuortenkirjallisuu-
den Finlandia Junior -palkin-
non on saanut Kreetta Onkeli 
kirjastaan Poika joka menetti 
muistinsa. 

Otavan julkaisema teos on 
lastenromaani, jossa ei ole ku-
vitusta.

Poika joka menetti muistinsa 
kertoo helsinkiläispuistosta he-
räävästä nuoresta Artosta, joka 
ei muista vanhempiaan tai koti-
aan. Hän löytää yllättävää ystä-
vyyttä ja lämpöä pääkaupungin 
itäisistä lähiöistä.

Onkeli sanoo kirjoittaneensa 
kirjan nyt 13-vuotiaan poikansa 
pyynnöstä.

”Pari kolme vuotta sitten hän 
kerran valitti, että hänellä ei ole 
mitään luettavaa. Haluan olla 
hyvä äiti, joten lupasin kirjoit-
taa hänelle jotain.”

Onkeli on julkaissut tänä 
vuonna kaikkiaan kolme las-
tenkirjaa. Aiemmin hän on kir-
joittanut vain aikuislukijoille. 
Kirjailijan tunnetuin teos lie-
nee hänen esikoisromaaninsa 
Iloinen talo, joka kuvaa äitinsä 
alkoholismista ja mielenterve-
ysongelmista kärsivän pienen 
tytön hätää.

Finlandia Junior -palkinnon 
arvo on 30 000 euroa. Onkelin 
teoksen valitsi voittajaksi kuu-
den ehdokkaan joukosta Jarno 
Leppälä eli Duudson-Jarppi.

STT

Kreetta  
Onkelille  
Finlandia Junior

Näyttelyt ja tapahtumat
Talvisota ja Keuruu -yleisölu-
ento Kulttuuritalo Kimarassa 
Keuruulla 27.11. klo 18–19.30.
Pappilan joulujuhlapöytä ja 
Mielensäpahoittaja ja poika 
-komedia Vanhassa Pappilassa 
Keuruulla 28.11. ja 29.11 klo 18 
alkaen.
Älä osta mitään – kuluta kult-
tuuria! Järvenpään taidemu-
seolla Järvenpäässä 29.11. klo 
11–18.
Mu Pori o yllättävä kaunis 
-valokuvaesitys ja In Memo-

riam -lyhytelokuva Porin tai-
demuseossa Porissa 29.11.2013–
19.1.2014.
Talvisodan syttymisen muis-
totilaisuus Äänekosken kir-
kossa Äänekoskella 30.11. klo 14.
Metsässä majassa mielessä 
-konsertti Järvenpään taide-
museolla Järvenpäässä 30.11. 
klo 14.
Suuri Hoosianna-juhla Oulun 
Tuomiokirkon edustalla Oulus-
sa 30.11. klo 18–18.30. Lyhtykul-
kue lähtee kaupunginteatterilta 
klo 17.30.

Menot

rahapelit
Kierros 48
Vihjeemme:	 1‑s.	 64‑s.
  1  Everton – Stoke ......................... 1	 1		
  2  Aston Villa – Sunderland ........ 1	 1		
  3  Norwich – Crystal P ................. x		  x	
  4  Cardiff – Arsenal ....................... 2		  x	 2
  5  West Ham – Fulham ................. x	 1	 x	
  6  Huddersfield – Burnley ............ x		  x	 2
  7  Blackburn – Leeds .................... 2		  x	 2
  8  Watford – Yeovil ....................... 1	 1		
  9  Doncaster – Queen´s PR .......... 2			   2
10  Charlton – Ipswich .................. 1	 1	 x	
1 1  Leicester – Millwall ................. 1	 1		
12  Blackpool – Sheffield W .......... 1	 1		
13  Middlesbrough – Bolton ......... x		  x	 2

Peliaika päättyy la 30.11. klo 16.55.

Oikeat tulokset:
Kierros 47

Vakio:   212 112 x2x 1122

Lotto:   5, 7, 8, 12, 20, 37, 39

Lisänumerot:   26, 29

Lauantai-Jokeri:  4 4 5 4 7 9 4

Toto75:		  poissa
 1. lähtö:	 4	 –
2. lähtö:	 3	 –
3. lähtö:	 3	 9
4. lähtö:	 3	 5, 9
5. lähtö:	 4	 8
6. lähtö:	 3	 12
7. lähtö:	 4	 –

Suomen Leipuriliiton järjestä-
mä vuoden 2014 leipäkauppa 
-kilpailu on finalistivaiheessa. 
Leipuriliiton paikallisyhdistys-
ten asettamien maakunnallis-
ten ehdokaskauppojen joukosta 
on valittu neljä finalistia, jotka 
ovat: K-citymarket Päiväranta 
Kuopiosta, Prisma Seppälä 
Jyväskylästä, K-citymarket 
Kouvola ja K-citymarket Rova-
niemi.

Vuoden leipäkaupan valin-
nassa vuorottelee kaksi sarjaa. 
Joka toinen vuosi kilpailussa 
ovat mukana hypermarketit ja 

tavaratalot ja joka toinen vuosi 
näitä pienemmät päivittäista-
varakaupat. Vuoden 2014 leipä-
kauppa valitaan hypermarket-
tien ja tavaratalojen sarjassa.

Tammikuussa loppukilpailu-
raati käy arvioimassa finalistit 
ennalta ilmoittamattomana 
aikana. Voittaja julkistetaan 
helmikuussa.

Vuoden leipäkaupan va-
linnassa painavat tuotteiden 
tuoreus, valikoiman monipuo-
lisuus, paikallisten, alueellisten 
ja valtakunnallisten leipomoi-
den tuotteiden saatavuus, lei-

päosaston siisteys ja järjestys 
sekä leipäosaston henkilökun-
nan asiantuntemus ja palvelu-
alttius.

Raati kiinnittää huomiota 
myös tuotteiden esillepanoon, 
leipäosaston omaleimaisuu-
teen sekä erityisruokavalio-
tuotteiden saatavuuteen. Tänä 
vuonna valinnassa kiinnitetään 
erityisesti huomiota siihen, 
että tuotteet ovat kotimaassa 
valmistettuja.

Vuoden leipäkauppa valitaan 
nyt kahdeksannentoista kerran.

MT

Neljä kilpailee leipäkauppa-tittelistä
Helsingin eläinsuojeluyhdistys 
Hesy on myöntänyt tämänvuo-
tisen eläinsuojelun Topelius 
-palkinnon Wanhan Markin 
eläinten vanhainkotia pitävälle 
pariskunnalle Liisa-Cristiina 
ja Heikki Laaksoselle. He ovat 
tarjonneet kodin usealle sadalle 
lopetusuhan alaiselle eläimelle.

Hesyn palkintoraadin mie-
lestä vuonna 1999 perustettu ja 
Suomen ainoa eläinten vanhain-
koti on onnistunut esimerkilli-
sellä tavalla tuomaan käytäntöön 
toiminta-ajatuksensa eläinten 
arvosta.

”Leppoisan eläkepaikan 
tarjoaminen vaikkapa liian 
hitaalle kilpahevoselle tai tera-
piaeläimelle, jonka ikä työteh-
tävissä on jo tullut täyteen, on 
esimerkillinen osoitus eläimen 
kunnioittamisesta ja edistää eet-
tisiä eläinsuhteitamme”, sanoo 
Hesyn puheenjohtaja Hannele 
Luukkainen.

Wanha Markki sai alkunsa, 
kun Liisa-Cristiina näki Espan-
jassa matkustaessaan aasien 
vanhainkodin ja päätti, että myös 
hän perustaa joskus vanhain-
kodin eläimille. Nyt Wanhassa 

Markissa on jatkuvasti kerral-
laan noin sata eläintä. Toimintaa 
pyöritetään vapaaehtoisvoimin 
ja Laaksosten tekemien taide-
teosten ja tuotteiden myynnistä 
saaduin varoin.

”Koululaisryhmille painotam-
me, että eläimet ovat elollisia 
olentoja, eivät sarjakuvahahmo-
ja. Nimenomaan nuorten valista-
minen on tärkeää ennaltaehkäi-
sevää työtä”, Laaksonen sanoo.

Topelius-palkinto jaetaan 
vuosittain eläinsuojelun saralla 
ansioituneelle yksityishenkilölle 
tai yhteisölle.                                      MT

Topelius-palkinto Wanhalle Markille

Riitta ja Jukka  
Metsola kaipaavat  
uusien maatalous-
yrittäjien tueksi 
henkilöä, joka  
neuvoisi läpi  
byrokratian  
karikoiden.

”Maallemuuttaja 
tarvitsee tukihenkilön”

Kari Salonen

Riitta Metsolalle lampaat ovat paitsi villantuottajia, myös lemmikkejä. Mikään ei rauhoita 
niin kuin lampaan seura, hän sanoo.

Tähän polveilevaan peltomaisemaan Riitta ja Jukka Metsola aikanaan ihastuivat.

Kun vaikka menisi kertomaan maaseutusihteerille, että aiomme ryhtyä lampureiksi, 
hän antaisi käteen paperin ”Nämä asiat sinun pitää tietää”. riitta ja jukka metsola


